

HT

ВИСШИ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
92-50-031	28.07.2017

ДО
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
НА
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ДОКЛАД

относно участие в редовна среща на Ръководната група по Регионалната стратегия (SGRS) за Югоизточна Европа, проведена на 07-08.07.2011г. в гр.Сараево, Република Босна и Херцеговина

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСТАВЛЯВАЩ ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,

С Решение на Висшия съдебен съвет №21/09.06.2011г./протокол №20/09.06.2011г./ бях определен за член на Ръководната група по Регионалната стратегия (SGRS) в областта на правосъдието и вътрешните работи за Югоизточна Европа и бях командирован като представител на съдебната власт за участие в редовна среща на SGRS в гр.Сараево, Република Босна и Херцеговина за периода 06-08.07.2011г.

Срещата бе организирана от Съвета за Регионално сътрудничество в Югоизточна Европа /CPC/, и в нея, наред с представителите на министерствата на външните работи, на министерствата на вътрешните работи, на министерствата на правосъдието, на съдебните органи и на прокуратурата от страните-членки на CPC – Албания, Босна и Херцеговина, България, Хърватска, Гърция, Молдова, Черна гора, Сърбия, Македония, взеха участие и представители на Европейската комисия, на Канцеларията на Черногорското председателство на процеса на сътрудничество в Югоизточна Европа (SEECF), на Службата по наркотици и престъпност на Обединените Нации (UNODC), на Международния Център за развитие на миграционната политика (ICMPD), на Международната организация по миграция (IOM), на Съвета на Европа (CoE), на Европейската съдебна мрежа (EJN), на Полицейската мисия на Европейския съюз (EUPM), на Регионалната инициативата за миграция, убежище и бежанци (MARRI), на Регионалната антикорупционна инициатива (RAI), Асоциацията на полицейските началници в Югоизточна Европа (SEPCA), на Центъра за сътрудничество в сигурността (RACVIAC), на Германското дружество за техническо сътрудничество (GTZ), на Мрежата на юридическите факултети в Югоизточна Европа (SEELS), както и представители на Франция и Германия.

Темата на първата сесия беше „Оценка на прилагането на Стратегията за регионално сътрудничество в Югоизточна Европа в областта на правосъдието и вътрешните работи“. В рамките на тази сесия беше изказана обща положителна оценка за документа, който беше одобрен на Конференцията на Министрите на правосъдието и на вътрешните работи на страните участнички в Процеса за сътрудничество в Югоизточна Европа (SEECР) в гр.Будва, Република черна гора на 18.03.2011, а именно “Обща декларация на министрите от SEECР относно одобряването на Документа за Регионална стратегия 2011-2013г. и Плана за действие за нейното прилагане“. В този контекст българската страна подчерта усилията, които полага в рамките на регионалното сътрудничество. Представителят на Европейската комисия /ЕК/ подчерта необходимостта от работещо регионално сътрудничество и изтъкна, че сред най-важните приоритети на ЕК в региона е ускоряването на изграждането на капацитет. Беше подчертано, че в региона се изпълняват около 12 проекта.

Втората сесия беше посветена на създаването на предложения от СРС *Механизъм за мониторинг и оценка на регионалното сътрудничество*, който предвижда събиране он-лайн на статистически данни и информация в шест отделни области по определени показатели и включва приноса на МВР, прокуратурата и съда, както и на други компетентни национални структури. По време на дискусиите от българска страна бяха поставени въпроси относно синхронизиране на понятийния апарат по отделните индикатори с цел осигуряване на сравнимост на данните, възможностите за използване на данните от системата от всички участници в процеса на регионално сътрудничество, както и относно обективната липса на национално ниво на налични данни по част от показателите. Представителите на Хърватска изразиха мнение, че така предложеният Механизъм е твърде амбициозен, тъй като попълването му ще отнема значително време и ще се наложи да бъдат ангажирани допълнително служители. Акцент в позицията на Хърватска беше, че Механизмът не корелира с Плана за действие, напр. броят на екстрадициите не кореспондира с качеството на регионалното сътрудничество. Гръцката делегация подкрепи коментарите и въпросите на България и Хърватска. Представителите на Македония поставиха въпроса дали ще бъде необходим друг механизъм за мониторинг и оценка за оценяване на Стратегията и плана за действие на СРС. Участниците от международните организации изразиха подкрепата си за Механизма, като се обединиха около необходимостта да се прецизират отделните индикатори. Представителят на ЕК подчерта изключителната важност, която Комисията отдава на измерването и оценката на регионалното сътрудничество, тъй като това ще позволи мониторинг на помощта, която оказва ЕК в региона.

Тема на третата сесия бе обобщение на свършеното през първия ден и приемане на заключения въз основа на всеобщо съгласие между представителите на държавите и на регионалните и международните организации. На основата на презентациите на участниците, на изнесените доклади, на изразените становища и на проведените дискусии бяха приети заключения, изразяващи се в следното:

1. Препотвърдиха се предизвикателствата и приоритетите на Стратегията, отразени в Документа за Регионална Стратегия 2011-2013г. и неговия План за действие в областта на правосъдието и вътрешните работи,

одобрен на срещата на Министрите на правосъдието и вътрешните работи на страните – членки на Процеса за сътрудничество в Югоизточна Европа на 18.03.2011г. в гр.Будва, Черна гора.

2. Отбеляза се напредъкът в регионалното развитие и дейностите, включително:

- Създаването на Мрежа от експерти по интегритет в рамките на Регионалната антикорупционна инициатива (RAI)
- Създаването на Мрежа на юридическите факултети в Югоизточна Европа в гр.Скопие
- Дейностите на Мрежата на ръководителите на консулски отдели в страните от Процеса на сътрудничество в Югоизточна Европа
- Създаването на мрежа за сътрудничество между граничната полиция на международните летища /които са гранични/ в страните-членки на Международната организация за миграция, убежище и бежанци
- Мрежата на жените полицейски служители (WPON)
- Дейността на Инициативата за Западните Балкани за развитието на полицията
- Създаването в страните от Западните Балкани на Международни координиращи единици на правозащитните органи (ILECUs)

3. Прие се, че предложеният Механизъм за наблюдение и оценка представлява добра основа за развитие на всеобхватна наблюдателна система, обхващаща регионалното сътрудничество в областта на правосъдието и вътрешните работи, както и че е необходима работа в бъдеще за да се опрости съществуващото предложение и да се приспособи то към съществуващите възможности.

4. Взе се решение текстът на първия вариант на Механизма за наблюдение и оценка да бъде подобряван в бъдеще чрез писмена комуникация между Секретариата на Съвета за регионално сътрудничество и държавите - членки на Съвета за регионално сътрудничество в Югоизточна Европа, както и с регионални и международни организации.

5. Реши се специално внимание да бъде отделено на представителите на държавите-членки на СРС от Югоизточна Европа, отнасящи се до статистическите критерии, които биха могли да бъдат подготвени/събрани/ без допълнително ангажиране на човешки и финансов ресурс, като крайният срок за представяне на предложенията за статистически критерии е 1 септември 2011г.

6. Прие се Секретариатът на СРС да събере и да обобщи предложенията и да изготви обобщен проект на списък от критерии, който веднага да бъде разпространен по електронната поща, а крайният срок за отговор по него да бъде 15.09.2011г., като след получаване на отговорите работата по развиване /разработване/ и подобрене на Механизма за наблюдение и оценка да бъде продължена от Секретариата на СРС.


7. Взе се решение Ръководната група по Регионална стратегия да се среща със съдействието на Секретариата на СРС и в бъдеще да се съсредоточи върху развитието и прилагането/изпълнението/ на Механизма за наблюдение и оценка, а следващата среща на Ръководната група по Регионална стратегия да

бъде организирана през ноември 2011г., *inter alia*, за да бъде одобрен Механизмът за наблюдение и оценка.

В заключение, срещата на Ръководната група по Регионална стратегия в гр.Сараево на 07-08.07.2011г. имаше за своя основна задача обсъждането на предложението Механизъм за наблюдение и оценка на регионалното сътрудничество в Югоизточна Европа в областта на правосъдието и вътрешните работи. Взе се решение диалогът да продължи по кореспондентски път (по електронна поща) и ревизията на Механизма да протече на няколко етапа с активното участие на държавите-членки. **До края на месец август 2011 г. е необходимо държавите да изпратят данни по индикаторите, за които имат възможност, както и своите коментари и въпроси.** През първата половина на месец септември 2011 г. СРС ще обработи и обобщи данните, като ще бъдат предложени корекции на Механизма. През октомври 2011 г. ще продължи съгласувателната процедура с държавите и през ноември 2011 г. ще бъде предложен за одобрение окончателния вариант на документа. В този смисъл, във връзка с предоставянето на данните по отделните индикатори, отнасящи се до съдебното сътрудничество би следвало да се ангажира съдействието и на Министерство на правосъдието, тъй като в противен случай необходимите данни не биха могли да бъдат събрани и предоставени.

Приложение: текстовете на Заключениеята на Срещата на Ръководната група за Регионална стратегия (SGRS) и на Механизма за наблюдение и оценка.

ИЗГОТВИЛ:


/Калин Баталски/